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Turkce Ornek Sorulari

1. “Kitap nasil okunmali?” sorusunu kendime goére cevaplasam bile sdylediklerim, yalnizca benim icin gecerli olacaktir.
Herkes kendi kararini kendi vermeli. Birilerinin; neyi, nasil okuyacagimizi; okuduklarimizi nasil degerlendirecegimizi
sOylemesine izin vermek cikis kapilarimiza kilit vurmaktir.

Bu parcadaki alti ¢izili ifadenin yerine agagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) 6zgurliklerimize B) yeteneklerimize C) birikimlerimize D) gayretlerimize

2. Sozcuklerin, anlamlarina uygun olmayan bir sekilde ciimlede kullaniimasi anlatim bozukluguna yol agmaktadir. Tirk
Dil Kurumu, bu yanlislardan kaginmak isteyenlere yardimci olmak amaciyla birbiriyle sikga karistirilan bazi sézcuklerin
anlamini soyle vermistir:

Yakin: Az bir ara ile ayrilmis olan (zaman veya yer).
Yaklasik: Gergek degeri ve miktari degil, ondan biraz fazla veya eksik bir niceligi gosteren, asagi yukari bir

degerlendirme yapilarak bulunan.

Maiyet: Ust gérevlinin yaninda bulunan kimseler, alt kademedekiler.

Mahiyet: igylz.

Tabii: Olagan, alisiimig, her zamanki gibi olan, beklendigi gibi.
Tabi: Bagimli.

Teamul: Bir yerde 6teden beri olagelen davranis.

Temaydl: Bir tarafa egilme, meyletme.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bozuklugu vardir?

A) Bu isin mahiyetini en kisa zamanda 6grenmeliyiz.

B) Teyze ¢cocuklarimi t¢ gline yakindir gérmuiyorum.

C) Buytklerin elini 6pme teamuli kultirimuizde bir sayg ifadesidir.
D) Sosyallesmek insan ruhu igin tabii bir ihtiyactir.

3. Hepimiz hayatimiz boyunca iki veya daha fazla se¢enek arasindan birini yegleriz. Hatta bazen sunulanlarin higbirinden
hoslanmasak da sirf icimizdeki dayaniimaz geliskiden siyrilmak igin alternatiflerden birini segeriz. Segmedigimiz “digeri’ni,
ne olacagini hi¢ bilemeyecegimiz bir konuma getiririz. Baska bir deyisle bizim igin glizel veya koéti olacak o olasiligi yitiririz.

Bu pargada anlatilanlari en iyi ifade eden s6z asagidakilerden hangisidir?

A) Deneyim en acimasiz 6gretmendir.

B) Unutmayin ki bir segim yaparken segmemek de secilebilir.
C) Deneyen kaybedebilir ama denemeyen zaten kaybetmistir.
D) Tercihler, insanin bazi seylerden vazgegmesini gerekli kilar.



4. 2012-2016 yillari arasinda iki ayri Ulkeye gelen yabanci ziyaretcilerin konaklama turleri incelendiginde su sonuglara

ulasilimistir:

* |. Ulkede, tatil kdylerini tercih eden ziyaretgi sayisinda yillar itibariyla keskin bir disus gézlenmezken Il. Glkede
durum inigli cikisl seyretmistir.

¢ |. Ulkede pansiyonlarda kalan ziyaretci sayisinin yillar icinde diists gosterdigi, Il. tGlkede ise arttigi tespit edilmistir.

e Otellerin iki Glkede de her yil diger konaklama tiirlerine gére daha gok tercih edildigi géralmistur.

Buna gore s6z konusu yillar arasinda her iki lilkeye yurt disindan gelen ziyaretgilerin konaklama tiirlerini dog-
ru gosteren grafikler agsagidakilerin hangisinde verilmistir?
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5. Lebdegmez (dudakdegmez), genellikle Turk halk siirinde yaygin olan ve iginde her iki dudagin birbirine veya alt duda-
gin Ust dislere dokunmasiyla ortaya ¢ikan seslerin kullaniimadigi siir taradur.

Bu bilgilere gore asagidaki dizelerden hangisi “lebdegmez” 6rnegidir?

A) Dinle sana bir nasihat edeyim
Hatirdan, gonilden gegici olma
Yigidin basina bir is gelince
Ani yad ellere acici olma

B) Agaciniz yapraklarla donanir
Taslariniz bir birlige inanir
Hep cicekler bagrinizda génenir
Pinariniz ¢aglar, akigir daglar

C) Dikkat et arastir gézlerini ag
Sanat her yigidin kari degildir
Eser yazarinin serindeki ta¢
Altindandir, sogan zari degildir

D) Bir baga ki riizgar terse vurursa
Dokuldr gazeli soldu diyeler
Bir guizelin bahti kara yazilsa
Toplanip da hayif oldu diyeler



6. ilhan Berk yaptigi resimleri, tGstiinde “60 bin” yazili koca bir zarftan tek tek gikararak désemeye serdi. Bir siire gii-
limseyerek bakti otuz resme de. Ferit Edgu ve bana diglncelerimizi sordu. Ressamlarin bayildi§im huylari vardir:
Yapitlarini gésterirken eserlerini éverler, o arada onlarin reklamini da yaparlar. ilhan Berk de resim yapmaya baslad..
Ona da mi gegmis bu huy? Degil. Clinki o, siirlerini ortaya koyarken de 6teden beri boyle yapar. Oysa sairler genellik-
le utanirlar giirlerini gdsterirken. Bir algak gondllilik tavri benimserler.

Bu parcada asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Tespit B) Karsilastirma C) Betimleme D) Oneri

7. Alan Turing, heniiz 16 yasindayken Einstein ve Newton’in kuramlarinin karsilastirmasini 6zgin bir sekilde yazmistir.
Daha sonra ise matematigin efsane isimlerinden Kurt Gédel'in gelistirmis oldugu formiilleri yeniden diizenleyerek yaz-
dig1 “Hesaplanabilir Sayilar” adli makalesi ile matematik dinyasinin unutulmaz isimlerinden biri olmustur. Kendisinin
en onemli 6zelligi, sayilar arasindaki iliski olarak adlandirilan érintiler konusunda Ustin becerilere sahip olmasidir.
Turing, hayvanlarin beneklerinde bir 6riinti oldugunu distnerek bilim dinyasinda firtinalar koparmistir.

Bu pargadan Alan Turing ile ilgili asagidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Kabul gérmus bilimsel yargilari degistirmistir.

)
B) Doga ile matematik arasinda iliski kurmustur.
C) Geng yasta bilimsel bir calisma ortaya koymustur.
)

D) Unlii matematikgiler arasinda yer almistir.

8. insanlarin deneyimledikleri farkli durumlar karsisinda sabit bir algisi oldugunu diisiinmek hatadir. Clinki insanlarin
algilarini gesitli yollarla etkilemek mimkindir. Bu etkileme yollarinin basinda ise karsilagilan durumun kisiye sunulma
bicimi gelmektedir.

Asagidaki deneylerin hangisinde sunus bigiminin, insan algisi tizerindeki etkisi 6rneklenmistir?

A) Yetkililerin, metro istasyonlarinda yolculara klasik mizik dinletmeleri durumunda onlardaki tagkinlik ve gurdlta ¢ikar-
ma, etrafa zarar verme gibi birgok olumsuz davranis tirinin énemli dlglide azalmasi

B) Bir kalemin ortasindan isirilarak bir sire agizda tutulmasi durumunda ytizdeki glilme kaslarinin harekete gegmesi
ve bu yapay gulimsemeden kaynakli olumlu sinyallerin beyne ulagmasi ile kisinin daha mutlu bir ruh haline girmesi

C) Arastirmacilarin bir dolu bardak suyun yarisini bosalttiklarinda durumu gézlemleyenlerin ylizde 69’unun, bardagi
yarisi bos olarak degerlendirmesi buna karsilik bos bardagi yarisina kadar su ile doldurduklarinda gézlemcilerin
yuzde 88’inin bardagi yarisi dolu olarak degerlendirmesi

D) Bulunduklari ortama birakilan sekerleri yarim saat boyunca yememeleri halinde kendilerine o sekerlerin yaninda
baska sekerler de verileceginin sdylendigi cocuklardan, verilen sire icinde kendini kontrol edip sekere dokunma-
yanlarin sekerleri yiyenlere gore yillar sonra daha mutlu ve basarili bir yasam surduklerinin belirlenmesi



9. Ayse, Bisra, Cenk, Davut, Ece ve Ferhat bir striici kursundaki K, L ve M siniflarina kaydolmuslardir. Bu kisilerin sinif-
lariyla ilgili sunlar bilinmektedir:

* Ece ve Cenk ayni siniftadir.

e Blsra’nin sinifina kendisi disinda bir kisi daha kaydolmustur.
* M sinifina kaydolan bir kisi vardir ve bu kisi Ayse degildir.

e Davut Ug kisilik bir siniftadir.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi Biisra ile ayni siniftadir?

A) Davut B) Ayse C) Ferhat D) Ece

10. Cimlede yuklemin bildirdigi isi yapan veya o durumda bulunan égeye “6zne” denir.
Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde 6zne yanlis gosterilmistir?

A) Cocukluk tim insanlarin gizli hazinesidir.
Ozne

B) Son yillarda hizla gelisen teknoloji kimi riskleri beraberinde getiriyor.

Ozne

C) Hayatimizin en édnemli gindnu bir sélene cevirmek en blyuk hayalimizdir.

Ozne
D) Cicek dikiminde gérevlendiriimek Uzere isciler alinacaktir.

Ozne



CEVAP ANAHTARI

T.C. iINKILAP TARIiHi VE

TURKGE ATATURKGULUK
1. A 1. D
2.8 2. A
3. D 3. B
4. D 4. D
5 C 5.D
6. D
7. A
8. C
9. B
10. C

DIN KULTURU VE

AHLAK BILGISI INGILIZCE
1. C 1B
2. D 2. A
3. B 3. C
4. A 4D
5.D 5 B



